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B4_E5_86_85_c53_642551.htm 1. 最终的审计报告至少都应该包

括业务的目标、范围和结果。结果应该包含业务观察、结论

（意见）、建议和行动计划（实务公告2410-1）。以下哪项

描述的所有要素不再审计报告中： A.范围、结论和建议； B.

目标、结果和建议； C.业务观察、结论和建议； D.目标、范

围和建议。答案：A解析：答案A正确，尽管讨论了范围部分

，但报告接收人在不清楚适用机器的总数和价值的时候是不

能确定挑选机器数目的重要性的。因此，报告中没有指出有

关机器的运营情况的结论和意见，也没有给出审计建议。答

案B、C和D不正确，审计的目标已清楚指出，并且也给出了

审计观察。2. 审计报告至少应该包含审计目标、范围和结果

。审计发现和建议应以标准、情况、原因和效果为依据。原

因可最佳描述为：A．内部审计师发现的事实证据；B．预期

和实际情况之间存在差异的原因；C．由于所发现的情况而

产生的风险或暴露；D．审计发现和建议的效果的相应评价

。答案：B解析：答案A不正确，事实证据是情况属性；答

案B正确，审计发现和建议要以4个属性为依据。标准是在进

行评价或核证时应用的标准、措施或期望值（应该存在什么

）；情况是内部审计师在检查过程中发现的事实证据（存在

什么）；原因是预期和实际情况之间存在差异的原因（为什

么情况会存在）原因，它是预期和实际情况之间存在差异的

原因（为什么情况会存在）；效果是由于情况与标准不一致

，机构和/或其他部门面临的风险（即差异的影响）效果，它



是由于情况与标准不一致，机构和/或其他部门面临的风险（

即差异的影响）（实务公告2410-1）。原因提供了回答“为

什么”的答案，并且应是纠正措施的依据。答案C不正确，

风险或暴露是效果属性；答案D不正确，对审计发现和建议

的效果的评价是内部审计师的结论。3. 某审计发现如下情况: 

公司的资金预算安排了用于购置11辆新车的资金。对车辆使

用记录的审计表明，车队70辆车中有10辆车上一年的行驶里

程少于2500公里，而这些车都已分在各组，每组的使用率差

别很大。公司对于高使用率和低使用率小组之间如何轮换车

辆未做政策上的规定，而且缺少分配车辆的标准以及监督它

们用途的控制系统，这些都可能导致购置不需要的车辆。 根

据这一审计发现，内部审计师应向管理层建议:A．将每季节

至少行使2500公里作为将车辆分配给各小组的标准； B．建立

定期在用户间轮换车辆的制度； C．将预定的车辆购置推迟

到明显过剩的运输能力被合理解释或已被利用为止；D．在

内部审计师对其他项目审核完毕之后再批准资金预算。答案

：C 解析：答案A不正确，内部审计师建议具体的标准是不恰

当的；答案B不正确，建立轮换车辆的制度是不恰当的建议，

该事件需做进一步的分析；答案C正确，审计报告应该包括

潜在的改进建议。作为对管理层实现预期结果的指导，建议

可以提议采取行动纠正或改进业绩。建议可以是概括性的也

可以很具体。比如，在有些情况下，推荐采取一般性措施并

提出具体实施建议比较可取。在另外的情形下，只建议开展

调查或研究可能比较恰当（实务公告2410-1）。内部审计师

为所审计的业务制定政策或程序是不恰当的。答案D不正确

，假定审计结果是完全的，不批准资金预算是多余的程序



。4. 在将“应该是什么”与“实际是什么”做比较的过程中

就会形成审计发现和建议。在审核公司财务职能以确定“应

该是什么”的审计中，以下哪项对于判断当前的工作来说是

最不合意的标准：A．在上次审计中记录了财务职能的运行

情况；B．公司安排权责的政策和程序；C．描述公认最好的

财务职能实务的财务书籍；D．编辑相关行业财务职能的最

佳实务。答案：A解析：答案A正确，审计发现的标准属性是

在进行评价或核证时应用的标准、措施或期望值（应该存在

什么）（实务公告2410-1）。最不合意的标准是以前的工作

情况。他们可能遵守、也可能没有遵守公司的政策和公认的

实务。答案B、C和D都不正确，公司安排权责的政策和程序

、描述公认最好的财务职能实务的财务书籍以及编辑相关行

业财务职能的最佳实务（标杆）对于判断当前的工作情况而

言都是合理的标准。5. 某政府机构希望了解向机动车颁发执

照项目的执行情况，但内部审计师和人力资源都很短缺。特

别是，管理层担心发生以下情况的可能性：?积压新执照的申

请；?申请费的收取和处理方面的控制薄弱。 内部审计师初步

调查及有限的审计测试的结果表明执照颁发程序如预期运行

正常，没有发现重大缺陷。内部审计师下一步应该: A．不再

实施下一步审计，按调查结果发出正式审计报告并与管理层

讨论结果； B．不再实施下一步审计，与管理层及行政主管

讨论有关问题并为以后的审计工作编制方案，以便将来没有

必要再进行另外的调查； C．按原日程安排结束审计工作，

并确保不存在其他在调查阶段没有注意到的问题； D．向管

理高层和其他有关各方发出备忘报告，总结初步调查的结果

并指明取消审计。答案：D 解析：答案A不正确，给定除初步



调查和有限的测试之外没有实施进一步的审计，就向管理层

出具正式审计报告并讨论审计结果就是不恰当的；答案B不正

确，不用为将来准备审计工作方案。因为将来的事件可能会

改变现有的情况，或是遵循的政策和程序可能会变动，现在

的书面审计工作方案可能不适用于将来。因此，要准备总结

了调查结果的审计报告；答案C不正确，如果以应有的职业

审慎生开展调查和有限的测试，就没有必要再进行审计。给

定本选项的结果，审计的成本有可能会超出收益。答案D正

确，根据“内部审计学”，在有效地开展初步调查后，他们

提供了机构如何正常运行的非常有用的信息。在调查和初步

测试结果表明“良好的系统、良好的控制、良好的监督、良

好的管理”时，可以做出不开展进一步审计程序的决策。相

应地，内部审计师仅需向行政主管和其他的关注方沟通这些

事实（随同调查结果的总结）。6. 作为一家跨国化学公司的

内部审计师，你被指派对当地一家工厂开展经营性审计。这

家工厂的成立时间、地点以及构成与最近由于释放危险废物

而被传讯的其他两家工厂类似。另外，你还知道本厂生产的

化学产品释放有毒的副产品。假设你已经有证明确信该工厂

在释放危险废物，作为一名CIA，这种情况下适当的报告要

求是： A. 将审计报告复印件发送给恰当的管制机构。 B. 忽略

该问题，因为稽查员更有资格对此危险进行评估。 C. 向适当

层次的管理层发送中期报告。 D. 在你的工作底稿中注明此问

题，但不做报告。答案：C 解析：答案A不正确，内部审计师

通常没有责任向外部机构通告所怀疑的事项；答案B不正确，

内部审计师应评价与遵守法律、法规、合同有关的风险暴露

和控制（标准2110.A2和2420.A1）；答案C正确，内部审计师



在怀疑有错误事件时应告知机构内的恰当权威人士。注册内

部审计师根据IIA的道德规范还要对披露重大的事实承担明确

的责任，如果不披露，就会隐瞒非法事件。中期报告可以用

于报告需要马上注意的信息（实务公告2410-1）。答案D不正

确，实务标准要求报告违反法律、法规与合同的事件。7. 内

部审计师应迅速地沟通审计结果，但应对有关沟通事项的法

律问题保持审慎。因此，应界定内部审计师和法律顾问的作

用，并为沟通方法制定政策。这些措施关注内部审计师的沟

通如何在法律活动中恰当的保护有关的审计发现。沟通在何

种情况下最有可能得到保护：A．在律师-客户拒绝泄露内情

权生效前，就将沟通文件送交律师；B．在有关的事件产生私

人诉讼人的索赔要求后，对沟通进行自我评价；C．不管是

否机密，都要向律师进行沟通；D．沟通是内部审计师的工

作产品的部分内容，政府机构可以要求获取。答案：B 解析

：答案A不正确，送交给律师的文件或者受律师-客户拒绝泄

露内情权的保护，或者在律师-客户拒绝泄露内情权不存在时

受工作-产品规定的保护；答案B正确，有些法院已认可一种

能保护自我批评的材料（如内部审计师的工作成果）免遭发

现的批评式的自我分析权力。总的来说，认可这种拒绝泄露

内情权所依据的假设是：对所涉及情况的检查结果进行保密

所带来的好处大于大家珍视的公众利益。它允许个人或企业

坦率地评价其遵纪守法情况，又不会产生可能在未来的诉论

中被其对手用做反击武器的证据。一般说来，要应用上述权

力，经常需要满足以下三种要求：受此种权力管辖的信息必

须来自维护此种权力的方面所开展的自我批评性分析；公众

必须对自我批评性分析中所包含的信息的自由流动表示出强



烈兴趣；这种信息必须属于一旦被发现，信息流动就会终止

的类别。据说，如果批评性分析发生后，要求享有拒绝泄露

内情权的理由是最强烈的。如果要求获取文件的是政府机构

而不是私人起诉人，法院一般更不愿意承认自我评价性权力

（实务公告2400-1）。答案C不正确，沟通只有在机密的情况

下，律师-客户拒绝泄露内情权才能生效；答案D不正确，工

作-产品规定应用于文件的情形是仅在他们是由律师编制的情

况下。在政府机构要求获取文件时更不可能应用自我评价权

，并且“律师-客户拒绝泄露内情权”仅在律师与客户之间的

沟通是机密的情况下才能运用。8. 内部审计师在发出最终的

审计报告前应与恰当层面的管理层讨论结论和建议。以下哪

项是结束会议应由内部审计师记录的主要原因：A．如果引

起争论就可能需要有关的信息；B．专业实务标准要求记录结

束会议；C．可能需要信息来修改以后的业务工作方案；D．

结束会议记录是以后的业务的依据。答案：A解析：答案A正

确，在发出最终的业务沟通前，内部审计师必须与适当层次

的管理者讨论业务结论和建议。此外，对业务结论和建议的

讨论通常是在业务过程中或业务结束后召开的会议（结束会

议）上进行的。另一种方式是由业务客户的管理人员审阅业

务问题的草稿、业务观察和建议。这些讨论和审阅为业务客

户提供了澄清具体问题和表述他们对业务观察、结论和建议

的意见的机会，从而有助于确保不会对事实产生误解和歪曲

（实务公告2440-1）。记录这些讨论和复核对于防止或解决

争论是有价值的。答案B不正确，专业实务标准没有具体要求

记录结束会议；答案C不正确，记录结束会议中的内容可能

会产生一份修正过的业务工作方案，但上述结果不是记录结



束会议的主要目标；答案D不正确，计划以后的业务不是记

录结束会议的主要目标。9. 内部审计与适当层面的管理层举

办结束会议的目标是：A．告知董事会成员业务结果；B．向

首席执行官提交最终的审计报告；C．获取用以评价内部控

制的信息；D．为适当的管理活动承担义务。答案：D解析：

答案A和B不正确，由于内部审计师和业务客户人员就在结束

会议的现场，而不是董事或首席审计执行官，他们只收到总

结报告。在结束会议后产生最终的审计报告；答案C不正确

，对控制的考虑发生在业务的早期阶段。答案D正确，内部

审计师应在发出最终审计报告前与恰当层面的管理层讨论结

论和建议。与业务客户讨论不仅提供了质量控制复核，而且

是一种礼貌，能加强内部审计师与客户的关系。此外，结束

会议是内部审计参与式方法的一个重要方面，因为它将客户

卷入业务过程，并根据审计建议进行变革。如果人们参与了

决策以及用于实施变革的方法，他们就更可能接受变革。而

且，参与式方法往往产生相互信任的感情，有助于友善关系

，这对审计结果会产生更为有利的环境。10. 内部审计师发现

一名高级经理从事的非法活动。这类信息： A. 不应包括在内

部审计报告中，而应与该高级经理口头讨论； B. 必须立即报

告给适当的政府机构； C. 可能在单独的报告中披露，并发送

给所有高层管理人员； D. 可能在单独的报告中披露，并发送

给董事会。答案：D 解析：答案A不正确，尽管不恰当的或非

法活动可以单独报告，但内部审计理不应与从事非法活动的

人员讨论这类信息；答案B不正确，总的来说，内部审计师更

应对其机构负责，而不是对外部机构。在舞弊案件中，就需

要报告法定的管制机构；答案C不正确，这类信息应与上报



的管理高层个人沟通。答案D正确，由于受到拒绝泄露内情

权保护、所有权问题或与违法违规问题有关，有些信息可能

不适合向所有报告接收人披露。但是，这些信息可以在单独

的报告中披露。如果所报告情况涉及管理高层，应将报告分
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